

Комитет по образованию Администрации г. Улан – Удэ
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
Детский сад № 51

Мастер-класс
«Новогодний шар»

Воспитатель: Вялова М.А

Инструменты и материалы: деревянная заготовка новогодней игрушки (шар), кисти разного размера, вода, акриловые краски (голубая, белая).

Цель: Роспись деревянной заготовки новогодней игрушки (шар) в стилистике кружевоплетения. Развитие внимания, аккуратности, мелкой моторики пальцев рук.

Ход: Снежинка – рисунок для детей не только интересный, но и весьма познавательный. В процессе работы вы сможете рассказать о том, как образуется снег и почему снежинки имеют такую форму, а также о том, что в природе никогда не встречается двух одинаковых снежинок. Расписывать будем шар в стиле вологодского кружевоплетения. Снежинка должна получиться воздушной, нежной, ажурной. Используем при оформлении снежинки завитки, волнистые линии, точки, прямые линии. Особенно актуальными становятся роспись шара вологодской снежинкой на Новый год.

Для рисования берем самую широкую кисть и голубую акриловую краску, деревянную плоскую заготовку новогоднего шара. Раскрашиваем шар плавными движениями, чтобы окрашивание было ровным. Подождем пока фон высохнет.

Вариант 1

1. Переходим к рисованию снежинки. Возьмите белый цвет и тонкую кисть. Нарисуйте две линии вертикальную и горизонтальную, перечеркните их крест-накрест.
2. Начинаем оформлять снежинку. К каждому основному лучу вверху дорисуйте по одной иголке, вверху добавьте несколько маленьких точек. Для пышности, на лучики можно добавить еще несколько иголок.
3. На главных лучах рисуем по одной широкой иголке. На вспомогательных лучиках рисуем несколько иголочек, но тонких. Между лучами снежинки добавляем несколько белых точек.

Объём рисунку придаёт толщина линий. Тонкие веточки можно сделать в два раза толще, отступая от наброска несколько миллиметров. Используем для оформления завитки, волнистые линии, что придаст нашей снежинке воздушность, легкость, ажурность. Поделка готова.

Рисование снежинки – удивительный процесс. Он приносит море положительных эмоций не только детям, но и взрослым.

Вариант 2

Сначала нарисуйте круг, затем поделите его на 4 части, проведя две прямые линии: горизонтальную и вертикальную. Проведите еще две диагональных линии. На кончиках снежинки нарисуйте небольшие ответвления. А в центре снежинки проведите изогнутые линии в виде паутинки.

Вариант 3

Нарисуйте шестиугольную снежинку. Внутри большой окружности проведите окружность меньшего диаметра. Между двумя окружностями рисуем уголки так, чтобы получились обе стороны симметричными. Постарайтесь нарисовать все шесть уголков одинакового размера. От этого зависит красота снежинки. Затем приступаем доделывать саму середину снежинки, нарисовав двойной шестиугольник. Разделите снежинку на 6 секторов с помощью одинаковых изогнутых линий, соединяющая уголки и двойной шестиугольник. Внутри каждого сектора нарисуйте такой же формы, но меньшего размера. Внутри шестиугольника нарисуйте маленькие треугольники. Осталось нарисовать ромбы внутри секторов и ледяные «лепестки» снаружи.